



传统美德 公益广告

仁

仁爱

君子以仁存心，
以礼存心。



中共咸宁市委文明办 制
咸宁日报社 宣

(上接第一版)

从此,他再也没时间“生财”了。为了熟悉村里情况,他白天一个个村湾走访,晚上一遍遍反复构思,像绘军事作战图一样,清晰勾勒出“官埠村十区两街三基地”的发展规划图。

蓝图绘就,一步一个脚印坚定前行。这些年,他多方筹集3000多万元,新建村集贸市场、休闲广场、拓宽刷黑主干道,引导和支持青年创业,资助困难学子,并组建村志愿服务队服务百姓,解决6个村组的饮水难问题。

2015年,他利用自身信息优势,招引创业人士在该村流转500余亩土地,打造农旅田园综合体。

昔日脏乱繁杂的官埠村,变身文化旅游、省级“生态宜居村庄”,外出村民纷纷返乡。以前,全村80%的人外出务工;如今,90%的人选择留家。

徐勇还将8位创业有能耐的年轻人“召回”村,担任组长。八组叶宏春原在外承包工

程,后回村任组长,流转200多亩土地,带领村民种植凌霄花、樱桃。

八组村民叶勇回村成立咸宁光谱生态农业公司,打造一个集采摘、种养殖、休闲垂钓、农家乐为一体的“瑰丽山庄”。

如今,该村1000余亩荒山荒田被利用起来,每年为群众发放30多万元租金,发放工资超百万元。

“回来的时候,就没想着自己赚钱!”

烂泥地成香饽饽,位于涂河出斧头湖之要津的雨坛塆村,这两年变了。

以前,这里因属岗地及山丘湖汉相结合地形,有雨洼涝,无雨滩旱,发展农业十分困难。随着渔业和打工大潮的兴起,村里人纷纷“弃农”而去。

2018年,在镇党委政府的“劝说”下,在外创业人士李雪伟、陈艳焰回乡分别担任村支书、村委会副主任。

“当时,村里连条像样的路都没有,一到下雨,我的奔驰就陷进泥坑里。回村三个月不到,跑坏5个轮胎。”陈艳焰回忆。

他们没有退缩。三年来,他们为村里修路四处奔走。最终,两条总长7.3公里的“四好”农村路、两条近3公里的组级公路,给村庄带来巨变。

陈艳焰还牵头成立咸宁市家馨农业专业合作社,流转1000多亩荒废土地,对土地进行整体整治改造,打造农业示范基地。

在基地里,记者看到,300多亩高标准农田实现水稻和油菜轮作;200多亩精养鱼池里,水肥鱼跳;100多亩果园里,栽满冰糖李、广西果冻橙、沃柑等特色精品水果;还有香蕉基地、龙虾基地、无刺花椒基地……

更让人吃惊的是,曾经的烂泥地,竟能在线上“赚钱”——游客每年只需花两三百块钱,就能在基地认购一小块土地,种上想种的果蔬或粮食,然后通过手机“云监控”它们的长势。

6名年轻人受合作社吸引也回村了,新观念、新技术、新思想在家乡的土地上碰撞,全机械化耕种、无人机飞防、高效节能喷灌、水肥一体蓄水池……全新的耕作理念,带领雨坛塆村人从会种地走向“慧”种地。去年村“两委”换届,陈艳焰高票当选为村委会主任。

“有了基地的示范,接下来,我们一个组一个组试点,再将各个点连接起来,就能形成沿斧头湖产业经济带。”陈艳焰目标明确,踌躇满志。

为了这个目标,他不惜停掉自己在外的所有生意,一门心思扎进村里,每个月仅领3000多元钱工资,连车子“烧油”都不够。

“回来的时候,我就没想着自己赚钱!”陈艳焰对记者说。

记者手记:

村干部开着豪车去种地,在官埠桥镇,并不少见。

官埠桥是咸安经济强镇,项目多,农村富,近年更是抢抓机遇,大力招商引资,促进优质项目建设,造就了一批民营企业。

正如徐勇所言,“在官埠当村干部,没点特长当不下去;个人没能力,在村里也镇不住人。”

“没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人。”以今年当选的8位新村官为代表的村干部们,一别过去在企业“呼风唤雨”的生活,耐住性子沉下心,牢记党员的职责初衷,活学活用企业经营理念,带领乡亲们走上新农村发展之路。

给钱,给物,不如给个好干部。这些返乡村官背后,都有一个镇干部“三顾茅庐”的故事。按镇党委书记张文彬的说法,是“广纳贤才,大浪淘沙”,将走出去的能人引回村里,不仅为乡村振兴提供了人才支撑,还提供了充裕的资本支持。

千里良驹伯乐识,不拘一格选人才。这种担当,值得点赞。